


EVENIMENT marți, 20 ianuarie 2

Primăria Holboca va extinde re-
țeaua de apă și canalizare pe o lun-
gime de 16 kilometri – a transmis, pe 
data de 19 ianuarie 2026, primarul 
Neculai Pamfil. Acesta a anunțat 
faptul că a semnat contractul de fi-
nanțare, iar valoarea nerambursa-
bilă a proiectului este de 4,7 
milioane de euro, iar contribuția din 
bugetul local va avea o valoare de 
70.000 de euro.  

Primăria Holboca va 
extinde cu încă 16 kilometri 
rețeaua de apă și canalizare  
Proiectul privind extinderea cu 

încă 16 kilometri a rețelei de apă și 
canalizare a primit recent finanțarea 
nerambursabilă în valoare de 4,7 mi-
lioane de euro, prin Administrația 
Fondului pentru Mediu. Primarul Ne-
culai Pamfil a transmis faptul că 
pentru realizarea proiectului mai sus 
menționat suma de 70.000 de euro 
va fi susținută din bugetul local.  

„Am semnat un nou contract de 
finanțare pentru extinderea rețelei 
de apă și canalizare cu alți 16 km. 
Este vorba despre o finanțare ne-
rambursabilă, pe care o accesăm 
prin Administrația Fondului pentru 
Mediu, în valoare de 4,7 milioane de 
euro, la care trebuie să adăugăm, din 
bugetul local, contribuția noastră: o 
cofinanțare de 70.000 de euro. Ma-
tematic, este o contribuție mică în 
raport cu banii obținuți prin progra-
mul AFM, dar rămâne un efort con-
sistent pentru comuna noastră, unul 
pe care trebuie să reușim să-l aco-
perim financiar din încasările de 
anul acesta”, a spus Neculai Pamfil.  

Extinderea rețelei de apă și ca-
nalizare va fi efectuată pe 17 străzi 
din comuna Holboca, însă lucrările 
vor începe după ce primăria va găsi 
un constructor în urma publicării 
procedurii de licitație.    

„Proiectul cuprinde extinderea 
rețelei de apă și canalizare pe urmă-
toarele străzi: Liniștii, Luncii, 

Lămâiței, Lacului, Orzului, Orhideei, 
Ozana, Oglinzilor, Fierarului, Oboru-
lui, Principală, Dimineții, Neamului, 
Narcisei, Vântului, Veche și Casa 
Fântânelelor. În total, încă 16 km de 
rețea, care vor crește confortul lo-
cativ pentru aproximativ încă 1.200 
de gospodării. Urmează întocmirea 
documentației tehnice aferente, li-
citarea lucrărilor și apoi, dacă totul 
decurge fără opreliști, în vară ar tre-
bui să putem să demarăm execuția 
lucrărilor”, a mai spus primarul din 
Holboca.  

În primăvară, lucrări pe alte 
15 străzi din Holboca  
Neculai Pamfil a mai precizat că 

în primăvară vor fi reluate lucrările 
de extindere a rețelei de apă și ca-
nalizare deja începute pe 15 străzi 
din localitate.  

„Între timp, cel târziu în primă-
vară sau mai devreme, dacă tempe-
raturile vor permite, reluăm 
extinderea rețelei de apă și canali-

zare începută anul trecut. Cea care 
include: Troiței, Dudului, Via Boie-
rească, Fierarului, Hortensiei, Izvor, 
Colinei, Oborului, Lemnarului, Hora, 
Principală, Ștrandului, Pârâului, 
Câmpului, Lungă. Lucrările sunt pe 
ultima sută de metri. Îngroparea 
conductelor e încheiată. Mai sunt de 
finalizat câteva branșamente, 5 că-
mine de vane, 8 stații, o stație de ri-
dicare a presiunii și rezervorul de 
acumulare. Termenul maxim până la 
care se pot întinde lucrările este au-
gust 2026, dar, așa cum ați văzut, se 
depun toate eforturile posibile pen-
tru ca lucrările să fie finalizate mult 
mai repede. Ulterior, odată încheiată 
predarea către ApaVital, rețeaua 
poate fi dată în folosință”, a mai pre-
cizat Neculai Pamfil.  

Rămâne de văzut când va începe 
Primăria Holboca lucrările pentru 
extinderea rețelei de apă și canali-
zare cu încă 16 kilometri, pe cele 17 
străzi din localitate.  

Alexandra MAISNER

Primăria Holboca va extinde rețeaua de 
apă și canalizare cu încă 16 kilometri! 
Finanțarea nerambursabilă a proiectului 
este de aproape 5 milioane de euro
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Primarul Mihai Chirica a anunțat luni, 19 ianua-
rie 2026, faptul că parcarea din fața Palatului Cul-
turii va fi desființată. Administrația publică locală 
pregătește un proiect privind reamenajarea zonei. 
Acesta va fi realizat în colaborare cu o firmă in-
ternațională de arhitectură, Foster + Partners. În 
acest sens, zona va deveni una mai accesibilă pie-
tonilor. Vor fi plantați arbori, iar spațiul verde va 
fi extins.  

Parcarea din fața Palatului Culturii  
va fi desființată,  
iar spațiile verzi vor fi extinse 
Primăria Municipiului Iași a anunțat luni, 19 ia-

nuarie 2026, inițierea unui proiect de reamenajare 
a Piațetei Palatului Culturii, un demers strategic 
menit să transforme acest spațiu într-un pol 
urban modern, coerent și deschis oamenilor. 
După ce, în 2025, Primăria Municipiului Iași a in-
augurat Parcul Teatrului Național – care a presu-
pus lucrări complexe și o investiție de 18,35 
milioane de lei –, în anul 2026 acesta începe de-
mersurile pentru regândirea și reamenajarea 
zonei din fața Palatului Culturii.  

Proiectul de reamenajare este realizat în co-
laborare cu casa internațională de arhitectură 
Foster + Partners.  

„Piațeta Palatului Culturii este un obiectiv 
pentru care ne dorim modernizarea și reamena-
jarea de mult timp. Încercăm să identificăm solu-
ția optimă prin multiple demersuri care au 
întâmpinat provocări financiare și de proiectare. 
Acum avem oportunitatea de a beneficia de ex-
pertiza unor specialiști de top mondial, ceea ce 
este unic în țară, dar și să implementăm o viziune 
coerentă pentru întreaga zonă centrală, cu accent 
pe pietonalizare, spații verzi și trasarea unor axe 
culturale și istorice”, a declarat Mihai Chirica, pri-
marul municipiului Iași. 

Precizăm că intervenția propusă presupune o 
regândire completă a funcționării spațiului public 
din fața Palatului Culturii, având ca obiectiv crea-
rea unei piațete pietonale ample, deschise și in-
tegrate urbanistic. 

Care sunt intervențiile propuse  
de primărie și ce schimbări vor fi făcute  
Proiectul de reamenajare a pieței din fața Pa-

latului Culturii din Iași va fi  corelat cu noua soluție 
de trafic din zonă, care presupune implementarea 
circulației cu sens unic de coborâre pe strada 
Palat spre Podu Roș, linia de tramvai urmând a fi 
mutată la bordură. În același sens, primăria va 
amenaja și un monument dedicat domnitorului 

Grigore Alexandru Ghica.  
„Un element important al proiectului îl consti-

tuie integrarea unui monument, dedicat domnito-
rului Grigore Alexandru Ghica, în cadrul piațetei. 
Proiectul prevede extinderea suprafețelor verzi, 
plantarea de arbori, crearea de zone cu amena-
jare peisagistică și spații de relaxare, contribuind 
la creșterea atractivității zonei pentru locuitori și 
vizitatori. Proiectul își propune să creeze un spa-
țiu reprezentativ pentru Iași, capabil să găzdu-
iască evenimente culturale și sociale și să 
consolideze identitatea orașului ca un centru cul-
tural și urban de referință. Întreaga activitate de 
proiectare este coordonată de Primăria Munici-
piului Iași, iar costurile aferente întregului demers 
de proiectare, de aproximativ 500.000 de euro, 
sunt susținute de Grupul Iulius, care se află deja 
într-un proces de reamenajare urbană a ansam-
blului Palas, inclusiv a esplanadei din fața Teatru-
lui «Luceafărul», demers realizat în colaborare cu 
aceeași casă de arhitectură internațională, Foster 
+ Partners”, au mai transmis reprezentanții Pri-
măriei Iași.  

Totodată, parcarea din fața Palatului Culturii 
din Iași va fi desființată, iar zona va fi schimbată 
complet.  

Alexandra MAISNER

Parcarea din fața Palatului Culturii  
va fi desființată! Primăria va schimba 
complet zona și va extinde spațiul verde 
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În ultimele zile, mai mulți ieșeni au fost amen-
dați de către polițiștii locali după ce au fost sur-
prinși de camerele de la Salubris în timp ce 
aruncau la punctele gospodărești canapele, sal-
tele, mese, dulapuri și chiar cărucioare pentru 
copii. La punctele gospodărești este interzisă de-
pozitarea deșeurilor voluminoase, iar pentru 
acest lucru poți primi amendă de 500 de lei. 

Ieșeni amendați pentru că aruncă la 
gunoi deșeuri voluminoase 
Camerele de supraveghere au surprins, în ul-

timele zile, cum unii cetățeni aruncă la punctele 
gospodărești deșeuri care nu sunt permise. Pe 
imagini se vede cum doi bărbați se chinuie să tâ-
rască o canapea, pe care o amplasează lângă 
punctul de colectare. La câteva minute apare un 
alt bărbat, cu un scaun cu rotile, pe care îl aruncă 
peste canapea, iar la finalul zilei un alt cetățean 
aruncă mai mulți saci voluminoși lângă. Imaginile 
sunt predate și polițiștilor locali, care vor aplica 
amenzi în acest sens. 

„Într-adevăr, în ultima perioadă, camerele de 
supraveghere au surprins momentele când mai 
mulți ieșeni au aruncat lângă punctele gospodă-

rești deșeuri voluminoase. Găsim tot feluri de lu-
cruri, precum canapele, fotolii, dulapuri, mese, ce 
au oamenii în locuință. Colaborăm constant cu 
Poliția Locală, iar imaginile au ajuns și la ei. Pentru 
persoană fizică, amenda este de 500 de lei, iar 
pentru persoanele juridice este de 2.500 de lei. 
Oricum, astfel de situații sunt o problemă con-
stantă, nu doar în anumite perioade ale anului”, a 
declarat Cătălin Neculau, directorul general Salu-
bris SA.  

Deși Salubris organizează campanii de colec-
tare, oamenii preferă să riște o amendă, aruncând 
ilegal deșeuri. 

„Noi avem patru campanii pe an pentru colec-
tarea deșeurilor voluminoase. Oamenii pot veri-
fica site-ul Salubris. Se înscriu într-o anumită zi, 
iar o mașină va veni la adresa lor pentru a colecta 
deșeurile. Atât de simplu este și este totul gratis. 
De asemenea, există posibilitatea să cumpere un 
supersac, care costă 280 de lei, și pot depozita 
orice tip de deșeu acolo. Și noi îl ridicăm. În ciuda 
campaniilor de informare pe care le-am făcut, oa-
menii preferă să riște o amendă decât să respecte 
legea”, a mai precizat directorul general Salubris 
SA. 

Punctele gospodărești sunt distruse 
Toate cele peste 500 de puncte gospodărești 

din municipiul Iași au fost vandalizate de către 
persoanele care sunt în căutare de PET-uri pentru 
reciclat. Angajații de la Salubris se confruntă con-
stant cu această problemă, iar în unele cazuri, 
punctele de colectare sunt aproape distruse com-
plet. 

„Unii cetățeni au impresia că angajații de la 
Salubris nu își fac treaba, însă am avut cazuri 
când a venit echipajul nostru, a curățat punctul 
gospodăresc, iar la 30 de minute era dezastru. Au 
venit din urmă persoanele care caută după PET-
uri și au împrăștiat tot gunoiul pe jos. Am avut si-
tuații în care ne-a contactat Poliția Rutieră, 
deoarece tomberoanele noastre de la punctele 
gospodărești erau scoase în mijlocul străzii, dimi-
neața. Este un fenomen care cu greu este ținut 
sub control, chiar dacă au fost amenzi și decizii în 
instanță în acest sens”, a încheiat Cătălin Neculau.  

Ieșenii sunt amendați pentru depozitarea de-
șeurilor voluminoase. Însă, în ciuda sancțiunilor, 
problema persistă.  

Petronel ȘTEFAN

Ieșeni amendați pentru că au 
aruncat la gunoi canapele, saltele 
și alte piese de mobilier din casă
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Potrivit lui Vali Tătar, specialist în ulei de mă-
sline și somelier, produsul alimentar se va scumpi 
din cauza producției mici, la nivel global, ceea ce 
va duce la un consum crescut de uleiuri contra-
făcute, de o calitate slabă. 

Uleiul de măsline – produs mai puțin 
consumat de români – se scumpește  
în 2026  
Încep să se vadă scumpiri la tot mai multe 

produse alimentare din Iași. Unul dintre acestea, 
care va suferi modificări la prețuri, este uleiul de 
măsline. Din cauza producției mici de pe piață, 
prețurile vor crește. UE, cel mai mare producător 
mondial de ulei de măsline, reprezentând aproxi-
mativ 60% din producția globală, va produce anul 
acesta aproximativ 2 milioane de tone, față de 2,1 
milioane de tone anul trecut, și cu 3% mai mică 
decât media ultimilor cinci ani, potrivit unui raport 
al Departamentului pentru Agricultură al SUA 
(USDA). În România se consumă 0,3 litri de ulei de 
măsline pe cap de locuitor, țara noastră fiind ul-
tima țară europeană din acest punct de vedere, la 
același nivel cu Cehia, Ungaria, Lituania. Specia-
liștii din domeniu susțin că și măsurile fiscale  im-
puse în acest an vor genera creșteri ale prețurilor.  

„Cu siguranță va crește prețul, nu doar din 
cauza producției mici, dar și a taxelor noi impuse 
de Guvern. Din păcate, asta va duce la reducerea 
consumului de ulei de măsline de calitate supe-
rioară, în detrimentul uleiurilor comerciale de mă-
sline – care sunt de o calitate foarte slabă, greu 
de controlat și contrafăcute, în mare parte”, sus-
ține Vali Tătar, specialist în ulei de măsline și so-
melier.  

Scumpirile la diverse produse au fost făcute 
încă din 2025.  

Nu există ulei de măsline universal, 
potrivit specialiștilor din Iași  
Dacă analizăm uleiul de măsline comercializat 

în supermarketurile din Iași, în prezent, la Lidl, o 
sticlă de ulei de măsline extravirgin de 500 de ml 
este 52,99 lei; la Selgros, uleiul de măsline extra-
virgin de 1 litru – 50,58 lei, uleiul de măsline extra-
virgin de 5 litri – 303 lei, iar la Kaufland, uleiul de 
măsline extravirgin de 500 de ml costă 25,44 lei. 
În ceea ce privește Mega Image, uleiul de măsline 
extravirgin de 500 ml costă 39,90 lei, iar cel de 750 
de ml – 55,99 de lei. Prețurile pot fi mai mari dacă 
uleiul de măsline este achiziționat din magazine 
de specialitate, fiind ambalat în cutii de peste 3 

litri, care costă peste 300-400 de lei. Din acest an, 
însă, prețurile vor crește cu cel puțin 5%, potrivit 
specialiștilor. În Uniunea Europeană, Spania ge-
nerează singură aproximativ 45% din piața mon-
dială de ulei de măsline și 65% din producția UE, 
urmată de Italia, Grecia și Portugalia. Într-o mă-
sură mult mai mică, producția de ulei de măsline 
există și în Franța, Cipru, Croația și Slovenia. Vali 
Tătar, degustător din Iași, specialist în ulei de mă-
sline, oferă sfaturi despre cum să alegem corect 
produsele de calitate.  

„Nu există ulei de măsline universal, ci folosit 
pentru diverse preparate. Uleiul extravirgin de 
măsline, pe care ar trebui să-l căutăm, este cel 
mai bun, care nu trebuie să aibă defecte, trebuie 
să aibă parfumul acela specific, de verde, de 
iarbă, de roșii, de frunze de roșii. Deci trebuie să 
aibă cel puțin 1, pe o scară de la 1 la 10, deci să 
simți parfumul respectiv. Cel puțin 1 la amar, cel 
puțin 1 la iute, pe o scară de la 1 la 10. Astea sunt 
cele trei caracteristici de care trebuie să se țină 
cont. Ca și într-o degustare profesională de ulei 
de măsline, se ține cont de parfum, gradul de pi-
cant și gradul de iute”, susține Vali Tătar.  

Se scumpește uleiul de măsline în acest an.  
Raluca COSTIN

Se scumpește uleiul de măsline în 2026. 
Vali Tătar, specialist din Iași: „Asta va 
duce la reducerea consumului de ulei  
de măsline de calitate superioară”
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Un tânăr de 25 de ani, care cerșea pe străzile 
din Iași, s-a ridicat din scaunul cu rotile și a înce-
put să meargă după ce polițiștii l-au luat la între-
bări. Laur I. este din Bârlad, însă recent a venit la 
Iași pentru a face bani din cerșit. Acesta a fost de-
pistat, pe data de 18 ianuarie 2025, lângă magazi-
nul Leroy Merlin de pe Calea Chișinăului. Polițiștii 
i-au confiscat 600 de lei, bani pe care băiatul i-a 
făcut în două ore de cerșit. 

Tânărul cerșea pe străzile din Iași 
La vederea polițiștilor, Laur I. nu a fost coope-

rant cu polițiștii. Acesta simula o problemă de să-
nătate și invoca faptul că are nevoie de ajutor 
pentru tratament.  

„Pe data de 18 ianuarie 2025 am fost contac-
tați, prin dispecerat, de către un cetățean, care a 
reclamat faptul că în dreptul magazinului Leroy 
Merlin se află o persoană care cerșește. Am mers 
la ora 15:00 la fața locului, sperând că îl vom mai 
găsi. Într-adevăr, acesta era la intrarea în maga-
zin. Este vorba despre un tânăr de 25 de ani din 
zona Bârladului, care stătea într-un scaun cu ro-

tile și apela la mila trecătorilor. Am discutat cu el. 
Acesta nu a fost prea cooperant la început, însă 
ne-a spus că stă acolo de aproximativ 2 ore și are 
nevoie de ajutor”, a declarat Emilian Pilat, polițist 
local din Iași. 

Cerșetorul a fost transportat la secția de po-
liție pentru a da mai multe explicații oamenilor 
legii. Acolo, acesta a recunoscut că totul este o 
înșelătorie. S-a ridicat în picioare și a început să 
meargă. Se pare că băiatul este cazat într-un 
apartament în Valea Adâncă și a venit la Iași strict 
pentru a câștiga bani din cerșit. Recent, o altă 
cerșetoare care simula probleme de sănătate a 
fost depistată lângă un magazin din Iași. 

„În cele din urmă, l-am transportat la secție 
pentru a face mai multe verificări. Acesta a recu-
noscut ulterior că nu are nicio problemă medicală 
și face acest lucru pentru a obține bani. El locu-
iește într-un apartament din Valea Adâncă, în 
regim hotelier, unde plătește peste 100 de lei pe 
noapte. A venit recent din Bârlad pentru a câștiga 
bani la Iași. Ba chiar în timpul discuției a dorit să 
meargă la baie, s-a ridicat singur de pe scaun și a 

mers, fără probleme”, a mai precizat polițistul 
local. 

600 de lei în două ore de cerșit 
Tânărul din Bârlad a avut o zi productivă: în 

doar două ore a reușit să primească 600 de lei de 
la trecători. Doar că banii au fost confiscați de 
către polițiști. Fenomenul cerșetoriei este o pro-
blemă alarmantă în municipiul Iași, iar persoane 
din alte județe sau din Republica Moldova vin pen-
tru a câștiga bani din această activitate. 

„Noi i-am aplicat un avertisment și am dispus 
confiscarea banilor proveniți din cerșit, conform 
O.G. nr. 2/2001. Tânărul avea asupra sa 600 de lei, 
bani pe care i-a făcut în cele două ore cât a cerșit. 
Legea nu ne permite să luăm alte măsuri, iar suma 
respectivă va fi predată la ANAF. La final, tânărul 
a strâns scaunul cu rotile și a plecat cu el în 
mână”, a încheiat Emilian Pilat. 

Este posibil ca tânărul care cerșea să revină 
pe străzile din Iași, având în vedere sumele pe 
care a reușit să le obțină în doar două ore. 

Petronel ȘTEFAN

Un tânăr care cerșea pe străzile din Iași 
și-a „revenit miraculos”. La vederea 
polițiștilor, acesta s-a ridicat din scaunul 
cu rotile și a început să meargă



SOCIAL7 marți, 20 ianuarie

Una dintre cele mai vechi instituții de învă-
țământ din România, Colegiul Național Iași, ani-
versează 198 de ani de la înființare. De-a lungul 
anilor, prin băncile și catedrele liceului au trecut 
nume importante ale culturii românești.  

Colegiul Național Iași împlinește  
198 de ani de existență 
Colegiul Național Iași marchează, anul acesta, 

198 de ani de existență, un moment aniversar cu 
o semnificație aparte pentru una dintre cele mai 
vechi și prestigioase instituții de învățământ 
preuniversitar din România. Fondat în 1828, cole-
giul reprezintă nu doar o clădire-simbol a orașului, 
ci și un adevărat reper al educației românești. 

Directorul Colegiului Național Iași, prof. Elena 
Calistru, a declarat că această aniversare nu este 
doar despre o clădire peste care trec ani, ci se 
concentrează pe spiritul colegiului și pe ceea ce 
înseamnă acesta în esență, și anume un loc al ex-
celenței.  

„Pentru noi, comunitatea Colegiului Național 
Iași – elevi, profesori, părinți, absolvenți, angajați 
–, 198 de ani înseamnă enorm. Nu este vorba doar 
despre o clădire, ci despre spiritul Colegiului Na-
țional, despre o trecere în timp care impune. Lup-
tăm pentru excelență, pentru că avem o tradiție 
de excepție, cultivată constant aici”, a declarat di-
rectorul Colegiului Național Iași, prof. Elena Calis-
tru.  

Aniversarea este marcată printr-o serie de 
activități desfășurate în această perioadă, multe 
dintre ele integrate în programul „Școala altfel”, 
cu accent pe istoria și identitatea colegiului. 

Sunt readuse în atenție momente-cheie și 
personalități care au contribuit la prestigiul școlii, 
într-un demers menit să consolideze legătura din-
tre trecut și prezent.  

„Suntem singurul colegiu din țară care poartă 
denumirea de «Național» și cea mai veche insti-
tuție de învățământ preuniversitar din regiunea 
Moldovei. Este o responsabilitate, dar și un motiv 
de mândrie”, a subliniat prof. Elena Calistru pentru 
reporterii BZI. 

Colegiul a traversat  
perioade tulburi din istoria țării  
Istoria Colegiului Național Iași începe la 23 ia-

nuarie 1828, când Gheorghe Asachi înființează 
Gimnaziul Vasilian, prima școală din Moldova cu 
predare în limba română. Din această inițiativă se 
va naște, în 1834, Academia Mihăileană, prima in-
stituție de învățământ superior din țară, un ade-
vărat nucleu al formării elitei intelectuale 
românești. 

De-a lungul timpului, instituția a trecut prin 
multiple transformări, de la Liceul Național la Co-
legiul Național, traversând războaie, evacuări, re-
forme și schimbări de regim, fără a-și pierde însă 
identitatea. 

Unul dintre simbolurile instituției rămâne re-
vista elevilor liceului, „Spre Lumină”, al cărei prim 
număr a apărut la 12 martie 1903. De asemenea, 
același titlu îl va purta și imnul liceului, lansat 
peste trei decenii mai târziu.  

Clădirea actuală, construită la sfârșitul seco-
lului al XIX-lea, a fost martora unor momente is-
torice importante, inclusiv funcționarea ca spital 
militar în timpul Primului Război Mondial.  

Colegiul Național Iași se remarcă nu doar prin 
vechimea sa, ci și prin rezultatele academice ex-
cepționale, prin proiecte educaționale europene, 
prin performanțe constante la olimpiade națio-
nale și internaționale și printr-o viață culturală in-
tensă. 

De-a lungul veacurilor, prin băncile sau cate-
drele Colegiului Național au trecut personalități 
marcante ale culturii și științei românești, precum 
Nicolae Iorga, Mihail Sadoveanu, Ionel Teodo-
reanu, Nicolae Labiș, Alexandru Philippide sau 
Petru Poni, nume care întăresc statutul instituției 
de veritabil „pantheon al învățământului româ-
nesc”. 

La 198 de ani de la înființare, Colegiul Național 
Iași rămâne un spațiu al excelenței, al tradiției și 
al formării generațiilor care duc mai departe spi-
ritul unei școli care și-a asumat, încă de la înce-
puturi, misiunea de a educa „spre lumină”.  

Andreea ONOFREI 

Colegiul Național Iași 
aniversează 198 de ani de la 
întemeiere. Liceul a funcționat și 
ca spital militar pe timp de război
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Teatrul „Luceafărul” Iași pregătește un nou 
proiect, gândit pentru a veni în sprijinul elevilor de 
liceu care se pregătesc să susțină examenul de 
Bacalaureat la Limba și Literatura Română. Sub 
numele de „Teatrul trece Bacul”, artiștii vor adapta 
scenic câteva dintre operele din programa de ba-
calaureat, atât în sala teatrului, cât și în unitățile 
de învățământ interesate de proiect.  

Teatrul „Luceafărul” vine în sprijinul 
elevilor de liceu care se pregătesc 
pentru Bacalaureatul la română  
Săptămâna aceasta, Teatrul „Luceafărul” Iași 

lansează un nou proiect educațional, menit să 
vină în sprijinul elevilor de liceu care se pregătesc 
pentru susținerea Examenului de Bacalaureat la 
Limba și Literatura Română.  

Intitulat „Teatrul trece Bacul”, demersul pro-
pune adaptarea scenică a unor opere literare din 
programa de Bacalaureat, sub forma unor spec-
tacole lectură.  

Reprezentațiile vor avea loc în sala mică a 
Teatrului „Luceafărul”, cât și în unități de învă-
țământ, dar organizatorii își exprimă deschiderea 
și către alte spații, inclusiv unele neconvențio-
nale.  

Directorul Teatrului „Luceafărul”, Oltița Cîntec, 
a declarat că prin acest proiect se dorește inclu-
siv consolidarea legăturii dintre instituție și li-
ceeni. 

„Intențiile artistice sunt dublate de cele edu-
caționale. Urmărim consolidarea legăturilor noas-
tre cu liceeni, nu doar cu cei din clasa a XII-a, ci 
și cu cei din clasa a X-a sau a XI-a, pentru a le de-
monstra performativ că literatura e un spațiu ge-
neros estetic. Sperăm și în apropierea tinerilor de 
operele canonice și de practicile de lectură prin 
arta teatrală, care are atuul prezenței directe”, a 
precizat teatrologul Oltița Cîntec, coordonatorul 
proiectului.  

Textele literare sunt „desprinse” din manuale 
și adaptate de regizori tineri, care au selectat 
fragmente reprezentative, interpretate de actorii 
Teatrului „Luceafărul”. Fiecare spectacol-lectură 
are durata exactă a unei ore de clasă, 50 de mi-
nute, dintre care 35-40 de minute sunt dedicate 
reprezentației propriu-zise, iar restul timpului 
este rezervat discuțiilor și concluziilor formulate 
împreună cu profesorii și elevii. 

Spectacolele sunt concepute pentru  
a fi jucate inclusiv în sălile de clasă  
Repertoriul proiectului cuprinde, în această 

etapă, trei spectacole-lectură: „Ion”, de Liviu Re-
breanu (regia Andrei Piu, cu Cătălin Cucu, Gabriela 

Andrei, Mariana Teleman și Adi Diaconu); „Iona”, 
de Marin Sorescu (regia Teodora Medeleanu, cu 
Ileana Ocneanu, Cristian Gheorghiu și Paul Sobo-
levschi); „Alexandru Lăpușneanu”, de Costache 
Negruzzi (regia Tudor Nicorici, cu Alex Iurașcu, 
Sebastian Pricop, Cosmin Rotariu, Dragoș Maftei 
și Alexia Botezatu).  

Potrivit managerului teatrului, selecția titluri-
lor a avut la bază programa de Bacalaureat și con-
sultările cu cadre didactice. 

„Ne-am uitat atent în programa de Bacalau-
reat și ne-am oprit asupra autorilor canonici. În 
etapa de «șantier artistic» se află deja «Moara cu 
noroc», de Ion Slavici, și «Moromeții», de Marin 
Preda”, a precizat Oltița Cîntec.  

Adaptarea scenică a operelor urmărește fide-
litatea față de textul original, fără reinterpretări 
forțate, una dintre regulile principale impuse re-
gizorilor fiind respectarea stilului autorului.  

„Principala regulă pe care le-am impus-o re-
gizorilor este să respecte stilul autorilor, să nu 
facă reinterpretări, să găsească formula optimă 
comprimată care să nu afecteze percepția asupra 
autorului respectiv. Vorbim despre fragmente din 
aceste opere. Durata unui spectacol-lectură nu 
depășește durata unei ore de clasă, adică 35-40 
de minute de spectacol-lectură și 10 minute pen-
tru concluzii din partea profesorilor”, a explicat 
coordonatorul proiectului.  

Deși accentul cade pe componenta educațio-
nală, proiectul nu își propune să înlocuiască stu-
diul individual sau orele de la clasă. 

„Alăturarea mai evidentă a esteticului și edu-
caționalului vine din alegerile repertoriale, din 
sprijinirea elevilor în pregătirea pentru examen, 
dar și în apropierea de literatura română și de lec-
tură. Proiectul nu-și propune să înlocuiască pre-
gătirea la școală, lectura. Le completează într-o 
formă inedită”, a declarat Oltița Cîntec pentru re-
porterii BZI. 

De asemenea, în cadrul proiectului 
sunt implicați și profesori, iar echipa 
Teatrului „Luceafărul” este deschisă la 
sugestii din partea cadrelor didactice  
„Cadrele didactice s-au arătat foarte intere-

sate, avem deja feedback pozitiv și din alte orașe 
– Bacău, Piatra Neamț. E un semn foarte bun. Re-
zultatele la Bac depind exclusiv de elevi. Noi le 
dăm o mână de ajutor, desprindem personajele 
din pagina de literatură și le dăm viață scenică. 
Suntem deschiși la sugestii, e un work in pro-
gress”, a adăugat directorul teatrului.  

Profesorii interesați pot programa grupuri de 
elevi, contactând Teatrul „Luceafărul” la adresa de 
e-mail teatrul_luceafarul@yahoo.com.  

Spectacolele-lectură din cadrul proiectului 
„Teatrul trece Bacul” organizat de Teatrul „Lucea-
fărul” pentru a sprijini elevii de liceu care urmează 
să susțină Bacalaureatul la Limba și Literatura 
Română sunt concepute astfel încât să poată fi 
jucate atât în școli, cât și în spații precum biblio-
teci sau cafenele.  

Andreea ONOFREI 

Teatrul „Luceafărul” vine în sprijinul liceenilor care  
se pregătesc de Bacalaureatul la Limba și Literatura 
Română. Proiectul „Teatrul trece Bacul” se va desfășura 
în sala de spectacol, dar și în unitățile de învățământ



ACTUALITATE9 marți, 20 ianuarie

Ieșeanca Elena Gavril a fost respinsă la cel 
mai temut examen din domeniul juridic, dar nu a 
renunțat. Elena Gavril se pregătește pentru pe-
nultima probă de admitere la INM, sesiunea 2025-
2026, care se desfășoară în această perioadă. 
Această probă este una decisivă pentru candidați, 
testându-le atât cunoștințele teoretice, cât și ca-
pacitatea de analiză și aplicarea practică a legii. 
Doar 250 de locuri sunt scoase la concurs în 
această sesiune. 

Elena Gavril a fost respinsă la cel mai 
temut examen din domeniul juridic, 
dar nu a renunțat 
Admiterea la Institutul Național al Magistratu-

rii rămâne unul dintre cele mai dificile și compe-
titive concursuri din sistemul juridic românesc, 
atrăgând anual mii de absolvenți de drept care as-
piră la o carieră în magistratură. Sesiunea 2025-
2026 confirmă din nou interesul ridicat pentru 
profesiile de judecător și procuror, prin numărul 
mare de candidați înscriși. 

Pentru această sesiune, s-au înscris 1.977 de 
persoane, care concurează pentru un total de 250 
de locuri de auditori de justiție. Concursul se des-
fășoară pe o perioadă extinsă, din iulie 2025 până 
în martie 2026, timp în care candidații trebuie să 
treacă prin mai multe etape eliminatorii, menite 
să testeze nu doar cunoștințele juridice, ci și ap-
titudinile psihologice și vocația pentru magistra-

tură. „M-am înscris și anul trecut la acest concurs, 
dar am fost respinsă la proba psihologică. Mi s-a 
spus că nu sunt suficient de empatică, deși un 
magistrat trebuie să fie imparțial, nicidecum em-
patic. Am fost dezamăgită, dar asta nu m-a des-
curajat să mai încerc o dată. Îmi doresc să fiu 
procuror și voi lupta pentru visul meu. După prima 
probă, mă situez în prima jumătate a candidaților 
înscriși”, a spus Elena Gavril, participantă la con-
cursul de admitere la INM. 

Un eșec nu ar trebui să stea în calea obținerii 
a ceea ce își doresc, ci să reprezinte un impuls 
pentru o pregătire mai bună. Un rezultat negativ 
la un concurs de o asemenea anvergură poate fi 
o motivație în plus pentru ca, la următorul exa-
men, candidații să fie mai bine pregătiți. 

Mai multe probe se află în drumul  
spre cariera dorită de mulți juriști 
Prima probă a concursului a fost testul grilă 

de verificare a cunoștințelor juridice, considerată 
de mulți candidați drept una dintre cele mai difi-
cile etape. Examenul a vizat disciplinele funda-
mentale ale dreptului: drept civil, drept penal, 
procedură civilă și procedură penală. Testul pre-
supune un număr de 100 de grile, câte 25 din fie-
care materie. 

Cea mai mare notă obținută a fost 9,29, un re-
zultat care confirmă nivelul ridicat de pregătire al 
candidaților de top. Doar 312 persoane au fost de-

clarate admise pentru a continua concursul, ul-
tima notă de promovare fiind 6,91. Practic, mai 
puțin de o șesime dintre cei înscriși inițial au reu-
șit să treacă de acest prim filtru. 

Candidații admiși după prima etapă participă, 
în această perioadă, la testarea psihologică, pro-
gramată între 16 și 27 ianuarie. Această etapă are 
un rol esențial în selecția viitorilor magistrați, fiind 
menită să evalueze echilibrul emoțional, rezis-
tența la stres, capacitatea de decizie și asumarea 
responsabilității.  

Ultima probă a concursului este interviul, 
etapă în care candidații sunt evaluați de o comisie 
formată din magistrați. Interviul urmărește moti-
vația pentru alegerea carierei în magistratură, ca-
pacitatea de comunicare, gândirea critică și 
înțelegerea rolului social al judecătorului sau pro-
curorului. De multe ori, această probă este per-
cepută ca fiind una dintre cele mai imprevizibile. 

Elena Gavril a fost respinsă la cel mai temut 
examen din domeniul juridic, iar în această se-
siune luptă pentru unul dintre cele 250 de locuri 
la nivel național. Pentru mulți dintre candidați, 
concursul de admitere la INM reprezintă rezultatul 
unor ani întregi de studiu intens și sacrificii per-
sonale. Sesiunea 2025-2026 confirmă, încă o 
dată, că accesul în magistratură rămâne rezervat 
celor mai bine pregătiți și echilibrați candidați. 

Alina LUPU

Ieșeanca Elena Gavril a fost respinsă la cel mai 
temut examen din domeniul juridic! Tânăra 
nu a renunțat și vrea să dea lovitura acum!
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Milioane de lei daune morale 
sunt implicate într-un dosar care a 
fost amânat de peste 65 de ori, în 
decursul a aproape cinci ani, la Tri-
bunalul Iași. Motivele amânării cau-
zei au fost diverse. Părțile civile se 
plâng de faptul că de cinci ani sunt 
chemați în instanță, unde se dispune 
o nouă amânare. Cauza a fost din 
nou amânată pentru angajarea avo-
caților aleși de către unii inculpați. 
Inculpații ar trebui să plătească mi-
lioane de lei părților civile. 

Milioane de lei daune 
morale, într-un dosar  
care a fost amânat de peste 
65 de ori, în decursul  
a 5 ani, la Tribunalul Iași  
La Tribunalul Iași, în cadrul șe-

dinței de luni, 19 ianuarie 2026, s-a 
aflat pe rol un dosar ce se judecă 
încă din iarna anului 2021. Dosarul 
este unul complex, având ca obiect 
infracțiunea de constituire a unui 
grup infracțional organizat, care a 
ajuns să fie un exemplu al duratei 
excesive a proceselor din justiția ro-
mânească.  

Inculpații au fost implicați într-o 
schemă de înșelăciune comercială 
de amploare, desfășurată în mod re-
petat, prin care au obținut mărfuri și 
servicii fără a le plăti, producând 
prejudicii foarte mari mai multor so-
cietăți comerciale din România. 
Aceștia au indus în eroare mai multe 
firme furnizoare, încheind contracte 
comerciale sau comandând marfă, 
creând aparența că au capacitate fi-
nanciară și promițându-le plata la 
termen, știind că nu vor plăti. Pe 
scurt, inculpații preluau marfa pe 
care o valorificau fără a achita con-
travaloarea. 

Cauza, aflată pe rolul instanței 
din luna decembrie 2021, nu a fost 
soluționată nici până în noiembrie 
2025, interval în care judecarea a 
fost amânată de aproximativ 65 de 
ori, din motive variate, invocate atât 
de instanță, cât și de părțile impli-
cate. 

Dosarul vizează mai mulți incul-
pați, acuzați că ar fi constituit un 
grup infracțional organizat, cu o 
structură stabilă și scop infracțional 
bine definit, potrivit actului de sesi-

zare. La fiecare termen, procedura a 
fost blocată de diverse incidente, 
care au împiedicat desfășurarea 
normală a procesului. 

Potrivit datelor din dosar, cau-
zele de amânare sunt foarte diverse, 
precum abținerea mai multor jude-
cători, fie din motive de incompati-
bilitate, fie din cauza participării 
anterioare în alte faze ale procesu-
lui; completurile au fost schimbate 
succesiv, ceea ce a dus la reluarea 
procedurilor și la stabilirea unor noi 
termene. Pe lângă abținerea judecă-
torilor, se adaugă cererile formulate 
de inculpați pentru angajarea unui 
apărător ales, dar și pentru ca apă-
rătorii nou angajați să studieze volu-
mul considerabil al dosarului.  

Un alt motiv al amânării a fost 
necesitatea efectuării unor verificări 
privind starea de arest a inculpaților. 
De asemenea, au existat situații în 
care judecătorii au dispus emiterea 
de mandate de aducere pe numele 
unor inculpați care nu s-au prezen-
tat la termen, fiind necesare verifi-
cări suplimentare pentru 
identificarea acestora. 

Părțile civile  
sunt nemulțumite  
de amânările repetate  
ale ședințelor de judecată 
Toate aceste proceduri au con-

tribuit la prelungirea semnificativă a 
procesului, spre nemulțumirea păr-
ților civile din dosar. Acestea se 
plâng că sunt chemate în instanță de 
mai bine de cinci ani, fără ca dosarul 
să ajungă la o soluție definitivă. La 
fiecare termen, părțile civile sunt 
nevoite să își reorganizeze progra-
mul, să se deplaseze la tribunal și să 
suporte costuri suplimentare, în 
condițiile în care cauza este, de cele 
mai multe ori, amânată. 

„De 5 ani mă tot plimb la instanță 
din cauza unor oameni fără scru-
pule, care ne-au prostit. Au luat 
marfă de la noi, cu factură și toate 
documentele necesare, și nu au mai 
plătit nici în ziua de azi, iar noi tre-
buie să venim la instanță. Sunt multe 
persoane vătămate. Au știut cum să 
acționeze și le-a mers”, a spus Vasile 
M., reprezentantul uneia dintre so-
cietățile comerciale păgubite. 

Pe de altă parte, părțile civile nu 
sunt obligate să se prezinte la fie-
care termen de judecată. Aceștia au 
fost citați, deoarece pe 19 ianuarie 
2026 a avut loc primul termen în pro-
cedura apelului, însă, ulterior, părțile 
vor avea termen în cunoștință. 

„Părțile civile nu trebuie să se 
mai prezinte la următoarele ter-
mene. În cazul în care doresc să 
transmită ceva instanței, o pot face 
prin note scrise”, a declarat preșe-
dintele de ședință. 

Deși prezența lor fizică în sala de 
judecată nu este obligatorie, faptul 
că dosarul nu a fost încă soluționat 
printr-o hotărâre definitivă repre-
zintă un motiv real de îngrijorare 
pentru părțile civile, care trăiesc de 
ani de zile într-o stare prelungită de 
incertitudine. 

Daune morale de milioane 
de lei pentru părțile civile 
În cadrul ședinței din 27 noiem-

brie 2025, instanța i-a condamnat pe 
inculpați, însă hotărârea nu este una 
definitivă, ulterior fiind atacată cu 
apel. Prin hotărârea pronunțată joi, 
27 noiembrie 2025, intimații sunt 
obligați la plata unor daune mate-
riale în valoare de milioane de lei, re-
prezentând contravaloarea 
mărfurilor livrate și nerecuperate de 
către păgubiți. La valoarea totală a 
daunelor morale se vor adăuga do-
bânzi și penalități. Totodată, in-
stanța a dispus și măsura 
sechestrului asigurător asupra mai 
multor bunuri aparținând inculpați-
lor, în vederea garantării recuperării 

prejudiciului. 
Inculpații au fost condamnați la 

ani grei de închisoare, unii dintre ei 
nefiind la prima infracțiune, motiv 
pentru care pedeapsa lor a fost ma-
jorată, deoarece noua infracțiune a 
fost săvârșită în stare de recidivă. 

Toți inculpații au primit și pe-
depse complementare sau acceso-
rii, constând în interzicerea unor 
drepturi. O pedeapsă complemen-
tară, în dreptul penal român, este o 
sancțiune suplimentară aplicată ală-
turi de o pedeapsă principală, pentru 
a limita anumite drepturi ale con-
damnatului sau pentru a impune 
măsuri suplimentare.  

Cea mai grea pedeapsă a primit-
o Zanfir Niculae, 13 ani, 9 luni și 10 
zile de închisoare (pentru un con-
curs cu multiple infracțiuni ante-
rioare). Ciocîrlan Ionel a fost 
condamnat la 9 ani de închisoare, 
săvârșind fapta în stare de recidivă. 
Roșianu Adrian a primit 6 ani și 41 de 
zile de închisoare. O pedeapsă simi-
lară a primit și Manafu Lucian, con-
damnat la 6 ani de închisoare. 

Milioane de lei daune morale, 
într-un dosar care a fost amânat de 
peste 65 de ori, în decursul a cinci 
ani, la Tribunalul Iași. Zecile de amâ-
nări nu i-au scutit pe inculpați de 
răspunderea penală. Inculpații vor 
plăti sume mari către societățile co-
merciale păgubite. De asemenea, 
cei vinovați au primit ani grei de în-
chisoare. Hotărârea din noiembrie 
2025 nu este definitivă, fiind atacată 
cu apel. 

Alina LUPU

Milioane de lei daune morale, într-un dosar care a 
fost amânat de peste 65 de ori, la Tribunalul Iași! 
Este implicat un grup infracțional organizat
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Mai mulți tineri care petreceau într-un club de 
manele din centrul Iașului s-au luat la bătaie cu 
bodyguarzii. Conflictul s-a mutat în afara locației 
și, în cele din urmă, în stradă, unde au fost rănite 
mai multe persoane. 

Bătaie între mai multe persoane,  
care a început într-un club  
de manele din centrul Iașului  
Potrivit martorilor, conflictul ar fi izbucnit 

între mai mulți tineri care petreceau într-un club 
de manele din zona CUB și bodyguarzi, unde se 
află mai multe astfel de locații care organizează 
în fiecare weekend petreceri. Este vorba de clubul 
Crazy Frog Pub, deținut de Denis Andrei unde, în 
trecut, au mai fost semnalate conflicte între pe-
trecăreți. Conflictul ar fi izbucnit weekendul tre-
cut din cauză că muzica era dată prea tare.  

„Bătaia a început în clubul Crazy Frog, de 
acolo, de la spirală, între băieți și bodyguarzi. Bă-
ieții care se băteau au ieșit afară, iar afară, băieții 
de la securitate au bătut patru persoane. Bătaia 
a început pentru că băieții care au fost bătuți nu 

au înțeles ce spuneau bodyguarzii, pentru că era 
muzica tare. Patronul clubului și alți cetățeni de 
etnie romă au tăbărât cu pumnii și picioarele pe 
acei băieți”, susține unul dintre martori.  

Reporterii BZI s-au deplasat la fața locului 
pentru a discuta cu reprezentanții Crazy Frog Pub, 
însă unitatea era închisă. De asemenea, au încer-
cat să ia legătura telefonic cu reprezentanții uni-
tății comerciale, însă nu a răspuns nimeni 
apelurilor telefonice. Pe pagina oficială a clubului 
este afișat programul săptămânal, unitatea fiind 
închisă până joi, când se deschide pentru petre-
căreți.  

Conflictul s-a mutat în stradă, pe 
bulevardul Ștefan cel Mare, iar unul 
dintre tinerii loviți a sunat la 112 
Inspectoratul Județean de Poliție Iași a întoc-

mit dosar penal sub aspectul săvârșirii infracțiunii 
de lovire sau alte violențe.  

„La data de 18 ianuarie a.c., Secția nr. 3 Poliție 
Iași a fost sesizată, prin apel 112, de către un tânăr, 
de 20 de ani, cu privire la faptul că, în timp ce se 

afla pe bulevardul Ștefan cel Mare și Sfânt, din 
municipiul Iași, ar fi fost agresat fizic. Din verifi-
cările efectuate a rezultat faptul că acesta, îm-
preună cu un alt tânăr de 20 de ani, ar fi avut un 
conflict spontan cu un grup de tineri. În cadrul 
conflictului, tânărul ar fi fost lovit cu un obiect tă-
ietor-înțepător, iar celeilalte persoane i-ar fi fost 
pulverizat spray iritant lacrimogen în față. Ulte-
rior, ambii au fost transportați la spital pentru în-
grijiri medicale. În cauză, a fost întocmit dosar 
penal sub aspectul săvârșirii infracțiunii de lovire 
sau alte violențe. Cercetările sunt continuate pen-
tru stabilirea tuturor împrejurărilor în care s-a 
produs evenimentul, urmând să fie dispuse mă-
suri legale în consecință”, a declarat Adina Cio-
banu, purtător de cuvânt al IPJ Iași.  

O bătaie între mai multe persoane a avut loc 
în cartierul Alexandru, din Iași. Rămâne de văzut 
ce se va întâmpla cu persoanele cercetate după 
ce a avut loc o bătaie într-un club de manele din 
centrul Iașului. 

Raluca COSTIN

Imagini tulburătoare! Mai multe 
persoane care petreceau într-un club  
de manele din centrul Iașului s-au luat la 
bătaie cu bodyguarzii. Au fost grav rănite
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Primăria comunei Roșcani s-a confruntat cu 
o situație neașteptată după ce banii pentru in-
demnizațiile de handicap au fost retrași din con-
turile instituției de către ANAF. Primăria a rămas 
fără 81.000 de lei, bani care urmau să fie folosiți 
la plata indemnizațiilor. ANAF a luat decizia după 
ce Guvernul a emis Ordonanța de Urgență nr. 50 
din 1 octombrie 2025 privind rectificarea bugetu-
lui de stat pe anul 2025. 

Primăria Roșcani  
a rămas fără banii de indemnizații 
Cei 81.000 de lei reprezintă sumele defalcate 

din TVA pentru finanțarea cheltuielilor descentra-
lizate (pentru anumite servicii) de la nivelul comu-
nei. Prin OUG nr. 50 din 01.10.2025 privind 
rectificarea bugetului de stat, Guvernul a decis să 
retragă sumele respective prin ANAF din conturile 
primăriei. Ulterior, aceste fonduri au fost redistri-
buite la alte UAT-uri, care erau în deficit bugetar. 
Primăria Roșcani trebuie acum să aștepte bugetul 
pe anul 2026 pentru a primi alte fonduri și trebuie 
să se bazeze pe banii rămași la bugetul local din 
2025.  

„La finalul anului 2025 am rămas cu o sumă de 
bani în plus, banii pentru persoanele cu handicap 
grav și pentru cei care îi îngrijesc, unde este cazul. 
Avem acum 8 persoane cu handicap grav în co-

mună, care beneficiază de indemnizație. Doar că, 
din suma alocată pentru anul 2025, au mai rămas 
în cont 81.000 de lei, având în vedere că unele per-
soane au decedat sau nu au mai avut însoțitor. 
Acești bani voiam să îi folosim pentru plata in-
demnizațiilor în anul 2026, pentru că nu aveam 
acces să îi folosim pentru altceva. Doar că, la final 
de an, banii au fost retrași din cont de către ANAF, 
fără să știm ce se întâmplă”, a declarat Ginovel 
Gheorghiu, primarul comunei Roșcani. 

Sumele respective au fost retrase pentru res-
tructurarea bugetului de stat pentru anul 2025. 
Ulterior, pentru anul 2026 urmează să fie alocați 
alți bani pentru astfel de servicii. 

„Ulterior, am contactat reprezentanții ANAF și 
am cerut explicații, pentru că a venit luna ianuarie 
2026 și noi trebuia să avem bani pentru plata in-
demnizațiilor. Guvernul a dispus rectificarea bu-
getului de stat pe anul 2025 prin Ordonanța de 
Urgență nr. 50 din anul 2025. Astfel, cei 81.000 de 
lei au fost retrași din conturile noastre pentru rec-
tificarea bugetului local de venituri și cheltuieli”, 
a mai precizat primarul comunei Roșcani.  

Oamenii și-au primit banii 
Primăria a trebuit să aloce alți bani din bugetul 

local pentru a face plățile în luna ianuarie 2026 și 
așteaptă acum să primească alți bani de la Gu-

vern. În ultimele luni, Guvernul Bolojan a luat mai 
multe măsuri, care i-au afectat pe cetățenii cu 
handicap, restabilind impozitul pentru clădire, 
teren și autoturism. 

„Totuși, această modificare ne-a creat o pro-
blemă, deoarece noi aveam banii pregătiți ca să 
facem plățile la persoanele cu handicap. Astfel, a 
trebuit, în cele din urmă, să luăm alți bani de la bu-
getul local să îi alocăm pentru plata indemnizații-
lor. Acum, Guvernul va trebui să facă rectificările 
pe anul 2026 și să primim alte sume. În anul 2025, 
la început, tot așa, am avut bani rămași de anul 
anterior, însă au fost lăsați în conturi și i-am folo-
sit la plăți”, a spus Ginovel Gheorghiu. 

Ginovel Gheorghiu, membru PSD, este unul 
dintre primarii care a refuzat să se întâlnească cu 
premierul Ilie Bolojan la Iași, pe data de 16 ianuarie 
2026. 

„Eu am refuzat atunci să mă întâlnesc cu pre-
mierul Ilie Bolojan, tocmai din cauza acestor si-
tuații. Pur și simplu nu ne-am dorit noi să 
discutăm cu el, pentru că deciziile luate au creat 
mai multe probleme decât să ne ajute”, a încheiat 
Ginovel Gheorghiu. 

Oamenii din comuna Roșcani și-au primit, în 
cele din urmă, indemnizațiile de la primărie, însă 
instituția așteaptă acum alte fonduri de la Guvern. 

Petronel ȘTEFAN

Primăria comunei Roșcani a rămas  
fără bani pentru plata indemnizațiilor 
persoanelor cu handicap după  
ce ANAF le-a retras sumele din cont
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Primarul din Grozești riscă să își piardă man-
datul dacă va fi găsit vinovat după ce ar fi agresat, 
pe data de 26 octombrie 2025, doi minori. George 
Cristea are calitatea de inculpat într-un dosar 
penal înregistrat pe data de 29 decembrie 2025. 
Acesta va trebui să dea explicații în fața judecă-
torilor. 

Primarul George Cristea  
din Grozești riscă să își piardă 
mandatul dacă va fi găsit vinovat  
Pe data de 28 octombrie 2025, primarul Ge-

orge Cristea (PSD) din Grozești a fost reținut pen-
tru 24 de ore, după ce, pe data de 26 octombrie 
2025, acesta ar fi agresat fizic doi minori cu vâr-
ste de 14, respectiv 15 ani, adică pe D.A.N. și N.F.T. 
Aceștia ar fi sărit gardul primăriei pentru a merge 
la toaletă. Primarul i-ar fi observat și i-ar fi urmă-
rit și i-ar fi lovit. Ulterior, pe data de 29 decembrie 
2025, a fost trimis în judecată, într-o cauză penală 
ce are ca obiect „măsuri și excepții dispuse de ju-
decătorul de cameră preliminară”.  

Contactat de reporterii BZI, primarul din Gro-
zești, George Cristea, a confirmat faptul că există 
un proces la Judecătoria Răducăneni.  

„Da, este proces. Ei (n.r. – cei doi adolescenți) 
și părinții m-au dat în judecată”, a spus primarul 
din Grozești, George Cristea.  

În același sens, avocatul primarului, Marina 
Delianu-Vizaru, a declarat că urmează să solicite 
rechizitoriul, iar ulterior va stabili pașii concreți.  

„A fost emis rechizitoriul. A fost trimis în jude-
cată. Urmează camera preliminară. Urmează să 
primim rechizitoriul. Momentan, nu ne-a fost co-
municat rechizitoriul. La acest moment, nu știm 
foarte multe detalii. Știm fapta pentru care este 
acuzat, cea de agresiune, însă nu ni s-a comuni-
cat încă rechizitoriul. Motiv pentru care așteptăm. 
După ce ne va fi comunicat rechizitoriul, în urma 
analizei, vom hotărî dacă vom face cereri și ex-
cepții pe camera preliminară, aceasta fiind urmă-
toarea fază procesuală. După care, în urma 
rezoluției judecătorului pe camera preliminară, 
dosarul va fi înaintat judecătorului pentru a se ju-
deca sau va fi întors la Parchet pentru a completa 
urmărirea penală pentru eventualele nereguli în 
cadrul urmăririi penale”, a declarat avocatul pri-
marului din Grozești, Marina Delianu-Vizaru.  

Menționăm că reporterii BZI au încercat să ia 
legătura cu mama unuia dintre minorii implicați, 
însă aceasta, când a auzit că este sunată de 
presă, a închis apelul.   

Precizăm că, după ce a fost reținut 24 de ore 
și pus sub control judiciar 60 de zile, pe data de 
29 octombrie 2025 primarul George Cristea a 
transmis că cei doi minori care îl acuză că i-ar fi 

agresat sunt persoane care, de-a lungul timpului, 
au făcut multe probleme în localitate. 

Dacă va fi găsit vinovat, George Cristea 
riscă închisoare cu suspendare 
Pentru a înțelege mai bine situația în care se 

află primarul din Grozești, George Cristea, repor-
terii BZI au cerut părerea și avocatului Codrin Stu-
pariu. Acesta a declarat că primarul din Grozești 
va fi trimis în judecată după „camera preliminară”.  

„Nu sunt avocatul domnului primar George 
Cristea, dar, în general, aceste cereri și excepții 
sunt ridicate de colegii avocați doar pentru tergi-
versarea cauzelor. În 70% dintre cazuri, dosarele 
sunt făcute corect de către procurori, adică re-
chizitoriile. Doar în dosarele DIICOT avem multe 
erori, dar acolo ne-am obișnuit deja cu ideea asta. 
Practic, el (n.r. – George Cristea) cu siguranță va 
fi trimis în judecată și condamnat, probabil, cu o 
pedeapsă cu suspendare, dacă va adopta o pro-
cedură corectă. Nu știu exact despre ce este 
vorba în dosar”, a declarat avocatul Codrin Stupa-
riu. Mai mult, acesta a mai specificat și faptul că 
George Cristea (PSD) își poate pierde mandatul. 

„Dar, raportat la limita de pedeapsă, poate ob-
ține o pedeapsă de închisoare cu suspendare. Și, 
evident, va fi obligat să plătească celor agresați 
o sumă de bani, reprezentând daune morale, ma-
teriale. Odată ce ai suferit o condamnare, este 
clar că îți vei pierde mandatul de primar. Putea să 
ia și o amendă. Orice condamnare penală este 
exact ca la permisul de conducere: îți pierzi per-
misul și nu mai ai voie decât după o anumită pe-
rioadă de timp să dai din nou examen. Cam așa 
este și cu persoanele care ocupă funcții publice, 
inclusiv la avocați. Clar, riscă să își piardă manda-
tul. Din punctul meu de vedere, ar trebui să se 
aplice aceeași regulă ca și la magistrați: odată ce 
ai fost condamnat, să nu poți să mai intri înapoi 
în profesie. Dacă ar fi fost clientul meu, i-aș fi 
spus: «dă-mi mie mai puțini bani și dă-le oame-
nilor aceia banii ca să fie bine»”, a mai precizat 
avocatul Codrin Stupariu.  

În acest caz, primarul George Cristea din Gro-
zești riscă să rămână fără mandat, dacă va fi găsit 
vinovat.  

Alexandra MAISNER

Primarul din Grozești riscă să își piardă 
mandatul! George Cristea este chemat în 
instanță pentru că ar fi agresat doi adolescenți
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Rezervă-l acum la Casa Auto Iași.

Ia-ți Clasa C cu livrare rapidă
și avantaj client 4760 EURO (TVA inclus).

LOC DE MUNCĂ 
Fermador SRL angajează electrician 
întreținere în cadrul Abatorului de 
păsari din Podu-Iloaiei, Județul Iași. 
Pentru mai multe detalii, vă rugăm să 
ne contactați la numărul de telefon: 
0232.222.111.
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ANGAJEAZĂ Inginer proiectant HVAC 
Vino sa faci parte din echipa DAS! Cau-
tam colegi noi pentru departamentul de 

proiectare si ofertare instalatii HVAC 
(termice, climatizare, ventilatie, eva-
cuarea fumului și a gazelor fierbinți).  

Candidatul ideal: 
Absolvent studii superioare in dome-

niul instalatiilor aferente constructiilor 
Cunostinte temeinice Autocad, Ms Of-

fice, cunostiintele de MagiCad constituie 
un avantaj 

Disponibilitate pentru deplasari, aten-
tie la detalii, disponibilitate pentru pro-
gram prelungit 

Descrierea jobului: 
Realizarea documentatiei proiectelor 

de instalatii (parte scrisa si desenata)  
Participarea la discutii cu beneficiarii 

proiectelor realizate 
Proiectarea instalatiilor pentru fazele 

DTAC, PTH, DDE 

Oferirea de asistenta tehnica si su-
port in faza de executie 

Realizarea de memorii tehnice, bre-
viare de calcul, scheme functionale, etc. 

Intocmirea listelor de cantitati, caie-
telor de sarcini, documentatiilor de avize, 
dispozitiilor de santier 

Elaborarea de solutii de proiectare si 
oferirea de solutii tehnice corespunza-
toare pentru toate tipurile de proiecte 
(civile, industriale si agricole). 

Mentinerea legaturii cu furnizorii si 
producatorii de specialitate 

In functie de necesitati, intocmeste 
oferte financiare pentru instalatiile 
HVAC: solicita oferte de pret de la furni-
zori, analizeaza listele de cantitati in con-
formitate cu planurile proiectului, 
centralizeaza ofertele de pret de la fur-
nizori 

Beneficii: 
Salariu motivant 
Tichete de masa / Diurna  
(in cazul deplasarilor) 
Telefon de serviciu 
Calculator cu toate licentele necesare 

ANGAJEAZĂ 
Pentru lucru în ŢARĂ și 

STRĂINĂTATE 
INGINERI cu/fără experiență: 
CONSTRUCŢII CIVILE INDUSTRIALE ŞI 

AGRICOLE 
INSTALAŢII PENTRU CONSTRUCŢII 
INGINERIE ELECTRICĂ, ENERGETICĂ 

ŞI 
INFORMATICĂ APLICATĂ 
MUNCITORI CALIFICAȚI: 
INSTALATORI, ELECTRICIENI, SUDORI, 

LACĂTUŞI, 
ZIDARI, FINISORI, DULGHERI, TÂM-

PLARI, FIERARI BETONIȘTI 
MUNCITORI NECALIFICAȚI cu/fără 

experiență (8/10 clase; cu/fără 
diplomă de bacalaureat) cu posibilita-
tea calificării în meseriile specifice 
domeniului construcții și instalații. 

CV-urile pot fi transmise prin e-mail la 
adresa: office@das.ro sau se pot depune 

la sediul societatii din Iasi, str.Aurel 
Vlaicu, nr.87 

Relații la telefon: 0232 262800 
Mobil: 0744 275 627; 0745 125 161
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PIERDERI 

Pierdut card de transport CTP- 
SeniorIS  pe numele CHIRUTA 
DUMITRU emis de Compania de 
Transport Public( CTP) Iasi S.A. 
Se declară nul. 

Pierdut carnet de student pe 
numele BONTEA MIHAELA 
DARIA, emis de Universitatea de 
Științele Vieții "Ion Ionescu de la 
Brad" Iași, Facultatea de Medicină 
Veterinară. Se declară nul. 

 

 LICITAȚII 

SOLVENCIA SPRL, lichidator 
judiciar al STELLA CONF ART SRL 
cu sediul în Podu Iloaiei, Şos. 
Naţională nr. 125, birou C1/2, Iași, 
J22/2454/2017, CUI 37989352, 

conform Încheierii 92/06.10.2022, 
ds. nr.4904/99/2022 Tribunalul 
Iași, scoate la vânzare bunurile 
debitoarei, respectiv Echipament 
scanare copiere x3, Masini de 
cusut diverse x3, Masa de lucru, 
Scaune x3, Rafturi, Stofe, Fas x10, 
Panza role x10, Bevatex role x5, 
Masina de calcat cu aburi, Fas 
cod 420 x11, Vatelina x13, Stofa 
cod 465 x10, Panza cod 340 x10, 
Panza cod 460 x11, Stofa pant 
cod 431 x8, Intaritor termic piept 
role x10, Ate cusut, Fermoare-pret 
evaluare 138.579 lei. Licitațiile 
vor avea loc la ora 12:00 la sediul 
lichidatorului judiciar, în data de 
28.01.2026, 04.02.2026, 
11.02.2026, 18.02.2026, 
25.02.2026 cu prețul de pornire 
de 10% din prețul de evaluare. 
Relaţii suplimentare la tel. 
0741532937.
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Subscrisa EuroBusiness LRJ S.P.R.L., cu sediul în Mun.Iaşi, Str.Zorilor 
nr.11, Jud.Iaşi, în calitate de lichidator judiciar al debitoarei MOLDSILVA S.A., 
desemnat prin Sentința nr.242/30.09.2022, pronunțată de Tribunalul Suceava, 
secţia a II-a Civilă, în dosarul nr.4313/86/2020, în conformitate cu prevederile 
Legii nr.85/2014, privind procedurile de prevenire a insolvenței și de 
insolvență, coroborat cu prevederile Codului de Procedură Civilă, în măsura 
compatibilităţii, organizează licitaţie publică competitivă, cu strigare, în data 
de 26.01.2026, ora 15:00, pentru valorificarea următoarelor active mobile: 

DENUMIRE ACTIV; PREȚ DE PORNIRE a LICITAȚIEI (EUR,fără TVA) 
Mașină de frezat Griggio; 757,99 
Mașină de ascuțit pânze și freze July; 600,38 
Mașină de ascuțit scule L55P; 638,28 
Cuvă de impregnare 2.603,26 

Masă pentru panouri tip fluture cu 2 cilindri hidraulici; 4.189,02 
Mașină de prelucrat pe 4 fețe cu 6 capete 8.482,21 
Copiator MINOLTA 52,67 
Copiator MINOLTA 51,55 
Cameră uscare Panto 1.070,52 
Masă de prelucrat panouri cu 2 pistoale pneumatice 2.604,65 
Capsator pneumatic ptr. cuie 47,00 
Capsator pneumatic ptr. cuie 12,20 
Capsator pneumatic ptr. cuie 6,71 

Circular pendular; 62,53 
Prețurile nu conțin TVA. În cazul în care la licitaţia din 26.01.2026, nu se 

va reuși valorificarea activelor mobile aparţinând debitoarei, se vor organiza 
noi licitaţii, în aceleaşi condiţii în data de 02.02.2026, 09.02.2026, respectiv 
16.02.2026, ora 15:00, la sediul lichidatorului judiciar. Persoanele care pretind 
vreun drept asupra activelor ce urmează a fi scoase la vânzare, au obligaţia, 
sub sancţiunea decăderii, să facă dovada acestui fapt până la data de 
25.01.2026, 01.02.2026, 08.02.2026, respectiv 15.02.2026, ora 12:00, la sediul 
lichidatorului judiciar. În conformitate cu prevederile art.91, alin.1, din Legea 
nr.85/2014, bunurile înstrăinate de administratorul judiciar sau lichidator, în 
exerciţiul atribuţiilor sale, sunt dobândite libere de orice sarcini, precum ipo-
teci, garanţii reale mobiliare sau drepturi de retenţie,de orice fel, ori măsuri 

asiguratorii. Modalitatea de valorificare a activelor este licitaţie publică, cu 
strigare, competitivă, conform Regulamentului de valorificare aprobat în ca-
drul Adunării Creditorilor din data de 17.10.2025. Pasul de licitaţie stabilit este 
de 5% din preţul de pornire al licitaţiei, conform Regulamentului de valorifi-
care aprobat în ședința Adunării Creditorilor din data de 17.10.2025. Înscrierea 
la licitaţie se face cu cel mult 1(una) zi lucrătoare, ora 16:00, înainte de data 
licitaţiei prin depunerea tuturor documentelor prevăzute în Regulamentul de 
organizare al licitaţiei. Garanţia de participare la licitaţie este în valoare de 
10% din preţul de pornire a licitației, pentru fiecare bun în parte, sumă ce va 
fi depusă în contul de lichidare al debitoarei nr: 
RO48BACX0000002974684000, deschis la Unicredit Bank. Garanţia de parti-
cipare va fi depusă în lei la cursul BNR din data plăţii. În cazul câştigării 
licitaţiei garanţia se constituie avans,iar în caz contrar se va restitui licitan-
tului. Dovada consemnării va fi ataşată ofertei de cumpărare, până la terme-
nul stabilit pentru vânzarea la licitaţie publică. Vizitarea şi prezentarea 
activelor se va programa în conformitate cu prevederile legale în vigoare, la 
data programării vizitei, cu acceptul lichidatorului judiciar, la locul în care 
acestea se află. Lichidatorul judiciar va permite accesul  ofertanţilor care  
vor achiziţiona caietul de sarcini, doar în prezenţa unui reprezentant al aces-
tuia şi la solicitarea scrisă prealabilă însoţită de o programare în acest sens. 
Reprezentanţii lichidatorului vor furniza toate informaţiile suplimentare dis-
ponibile către cei care au achiziţionat caietul de sarcini.Vizualizarea activelor 
mobile este o condiție obligatorie pentru participarea la licitații. Detaliile pri-
vind documentaţia necesară în vederea participării la licitaţia publică şi 
modul de organizare a licitaţiei, precum şi descrierea activelor mobile supuse 
procedurii de valorificare sunt expuse în Caietul de Sarcini care include Re-
gulamentul de vânzare şi de organizare a licitaţiei şi care poate fi achiziţionat 
de la on-line de la lichidatorul judiciar. Potenţialii ofertanţi au obligaţia achi-
ziţionării caietului de sarcini, aceasta fiind condiţie obligatorie privind parti-
ciparea la licitaţie. Preţul caietului de sarcini este de 605,00 lei, TVA inclus, 
plătibili în contul lichidatorului judiciar, nr.: RO95BREL0002004918290100, 
deschis la Libra Internet Bank. Informaţii suplimentare se pot obţine de pe 
www.lrj.ro, la tel.: 0728.786.452, 07323683.701, mail: vanzari@lrj.ro, 
office.is@lrj.ro, anabella.padurariu@lrj.ro.  

PUBLICAŢIE DE VÂNZARE 
Subscrisa EuroBusiness LRJ S.P.R.L., cu sediul în Mun.Iaşi, Str.Zorilor, 

nr.11, Jud. Iaşi, în calitate de lichidator judiciar al debitoarei falite ONISIMI 
COM S.R.L., desemnat prin Sentința Civilă nr.261/02.11.2023, pronunțată de 
instanţa Tribunalului Suceava, Secţia a II-a Civilă, în dosarul nr.1197/86/2022, 
în conformitate cu prevederile Legii nr. 85/2014, privind procedurile de pre-
venire a insolvenței și de insolvență, coroborat cu prevederile Codului de 
Procedură Civilă, în măsura compatibilităţii, organizează licitaţie publică 
competitivă, cu strigare,în data de 26.01.2026, ora 12:00, la sediul lichidato-
rului judiciar, pentru valorificarea în bloc a stocului de mărfuri, proprietatea 
debitoarei: Bunuri mobile de natură stoc mărfuri, cu valoarea de 1.440,00 
EUR, fără TVA. Prețul nu include TVA. Descrierea detaliată a stocului de măr-
furi se găsește în Anexa nr.1 care poate fi vizualizată pe site-ul lichidatorului 
www.lrj.ro, secțiunea vânzări mobile. În cazul în care la data fixată pentru li-
citaţia din 26.01.2026, nu se va reuși valorificarea în bloc a stocului de mărfuri, 
aparţinând debitoarei, se vor organiza noi şedinţe de licitaţie, în aceleaşi con-
diţii în data de 02.02.2026, 09.02.2026, respectiv 16.02.2026, ora 12:00, la se-
diul lichidatorului judiciar. Persoanele care pretind vreun drept asupra 
activelor ce urmează a fi scoase la vânzare, au obligaţia, sub sancţiunea de-
căderii, să facă dovada acestui fapt până la data de 26.01.2026, 01.02.2026, 
08.02.2026, respectiv 15.02.2026, ora 12:00, la sediul lichidatorului judiciar. 
În conformitate cu prevederile art.91, aln.(1), din Legea nr.85/2014, bunurile 
înstrăinate de administratorul judiciar sau lichidator, în exerciţiul atribuţiilor 
sale, sunt dobândite libere de orice sarcini, precum ipoteci, garanţii reale 
mobiliare sau drepturi de retenţie, de orice fel, ori măsuri asiguratorii. Do-
cumentele de participare la licitație, respectiv garanția de participare la 
licitație vor fi depuse cu cel mult 1(una) zi lucrătoare, până la orele 16:00, 
înainte de data ședințelor de licitație. Modalitatea de valorificare a activelor 
este licitaţie publică, cu strigare, competitivă, conform Regulamentului de 

vânzare aprobat în cadrul Adunării Creditorilor din data de 17.11.2025. Pasul 
de licitaţie stabilit este de 5% din preţul de pornire al licitaţiei, conform Re-
gulamentului de vânzare aprobat în cadrul Adunării Creditorilor din data de 
17.11.2025. Garanţia de participare la licitaţie este în valoare de 10% din preţul 
de pornire a licitației, pentru fiecare activ mobil în parte, sumă ce va fi depusă 
în contul de lichidare al debitoarei, nr.: RO60BACX0000001932567000, deschis 
la Unicredit Bank S.A. Garanţia de participare va fi depusă în lei la cursul BNR 
din data plăţii. În cazul câştigării licitaţiei garanţia se constituie avans,iar în 
caz contrar se va restitui licitantului. Dovada consemnării va fi ataşată ofertei 
de cumpărare, până la termenul stabilit pentru vânzarea la licitaţie publică. 
Vizitarea şi prezentarea activelor se va programa în conformitate cu preve-
derile legale în vigoare, la data programării vizitei, cu acceptul lichidatorului 
judiciar, la locul în care acesta se află. Lichidatorul judiciar va permite accesul  
ofertanţilor care  vor achiziţiona caietul de sarcini, doar în prezenţa unui re-
prezentant al acestuia şi la solicitarea scrisă prealabilă însoţită de o progra-
mare în acest sens. Reprezentanţii lichidatorului vor furniza toate informaţiile 
suplimentare disponibile către cei care au achiziţionat caietul de sarcini. De-
taliile privind documentaţia necesară în vederea participării la licitaţia publică 
şi modul de organizare a licitaţiei, precum şi descrierea bunurilor mobile su-
puse procedurii de valorificare sunt expuse în Caietul de Sarcini care include 
Regulamentul de vânzare şi de organizare a licitaţiei şi care poate fi achiziţ-
ionat on–line de la lichidatorul judiciar. Potenţialii ofertanţi au obligaţia achi-
ziţionării caietului de sarcini, aceasta fiind condiţie obligatorie privind 
participarea la licitaţie. Preţul caietului de sarcini este de 605,00 lei, TVA in-
clus, plătibili în contul lichidatorului judiciar, nr.: 
RO95BREL0002004918290100, deschis la Libra Internet Bank. Informaţii su-
plimentare se pot obţine de pe www.lrj.ro, la tel: 0728.786.452, 0729.292.746, 
mail:vanzari@lrj.ro, office.is@lrj.ro, manuel.stoica@lrj.ro. 



Pe lista „Most Wanted”  
a Poliției Române se află 
cinci ieșeni. Aceștia se 
numără printre cei mai 
căutați infractori din lume, 
asta după ce au comis 
fapte extrem de grave.  
De câțiva ani, teoretic,  
sunt căutați, însă nici  
urmă de ei până acum 

 
Zilele trecute, Cosmin Zulean, 

implicat în uciderea omului de afa-
ceri Adrian Kreiner din Sibiu, a fost 
prins. Bărbatul, în vârstă de 33 de 
ani, dat în urmărire internațională și 
inclus pe lista „Most Wanted”, a fost 
localizat și reținut în Bali. Puțini știu 
însă că pe lista celor mai periculoși 
infractori din România se află și 
cinci ieșeni. Poate cel mai cunoscut 
dintre ei este Vasile Rodideal. Băr-
batul în vârstă de 65 de ani este cău-
tat, de câțiva ani, de polițiști după ce 
a comis mai multe infracțiuni. Deși 
s-a născut în Republica Moldova, 
acesta are cetățenie română și do-
miciliul la Iași. Poliția Română a pos-
tat fotografia bărbatului și câteva 
informații despre acesta.  

„A fost condamnat la 12 ani și 6 
luni închisoare pentru comiterea ur-
mătoarelor fapte: constituirea și 

susținerea unei grupări de crimina-
litate organizată, deținerea fără 
drept de muniție destinată armelor 
de război, instigare neurmată de 
executare la săvârșirea infracțiunii 
de omor calificat, instigare la 
săvârșirea infracțiunii de deținere a 
unei bancnote false în vederea pu-
nerii în circulație, conducere pe dru-
murile publice a unui autoturism în 
condiții de suspendare temporară a 
dreptului de a conduce. Semnal-
mente: 1,90 m înălțime, constituție 
atletică, păr grizonat – tuns scurt, 
ochi albaștri, ten deschis”, se arată 
pe site-ul Poliției Române. 

Cinci ieșeni,  
pe lista celor mai căutați 
infractori din lume 
Un alt ieșean dat în urmărire in-

ternațională este Ion Druță. Cunos-
cut sub numele de „Vanea Pisateli”, 
a fost dat în urmărire generală după 
ce Tribunalul Bacău l-a condamnat 
la 10 ani de închisoare pentru insti-
gare la tâlhărie, urmată de moartea 
victimei. Sentința a fost pronunțată 
pe 12 octombrie 2023, însă Druță 
este de negăsit de atunci. Alături de 
acesta, Petru Calamanov a fost con-
damnat la aceeași pedeapsă pentru 
implicarea în uciderea omului de 

afaceri băcăuan Valeriu Damian, în 
noaptea de 10 spre 11 august 2011. 
Tot pe site-ul Poliției Române sunt 
oferite câteva informații.  

„Prin sentința penală nr. 252 din 
12.10.2023 a Tribunalului Bacău, a 
fost condamnat la 10 ani închisoare”, 
au precizat polițiștii pe site-ul ofi-
cial. Un alt infractor căutat în toată 
lumea este Gheorghe Clapon.  

„Condamnat la executarea pe-
depsei de 5 ani și 6 luni închisoare 
pentru săvârșirea următoarelor in-
fracțiuni: «ultraj», «spălare de bani» 
și «trafic de influență» și la execu-
tarea pedepsei de 9 ani și 8 luni în-
chisoare pentru săvârșirea 
următoarelor infracțiuni: «mărturie 

mincinoasă», «înșelăciune», «spă-
lare de bani», «uz de fals» și «ultraj 
contra bunelor moravuri». Semnal-
mente: 1,80 m înălțime, constituție 
atletică, ten deschis, fața ovală, păr 
șaten, ochi albaștri”, spun polițiștii.  

Infractori periculoși, căutați 
– teoretic – în toată lumea 
Pe lista „Most Wanted” apare și 

Drăniceru Oleg, un alt ieșean.  „Con-
damnat la 9 ani, 4 luni și 20 de zile în-
chisoare pentru comiterea 
infracțiunilor de înșelăciune, spălare 
de bani, fals în înscrisuri sub semnă-
tură privată. În perioada 2011-2012 a 
comis mai multe fapte de înșelă-
ciune, falsuri în declarații sub sem-
nătură privată și spălare de bani prin 
încheierea unor contracte false. 
Semnalmente: înălțime 172 cm, 
greutate 64 kg, ochi verzi, păr drept 
și constituție atletică”, se arată pe 
site-ul Poliției Române.  

Pe aceeași listă apare și Ammar 
Nanaa, un sirian cu domiciliul în Iași. 
Acesta are 59 de ani și este condam-
nat la închisoare pentru infracțiuni 
economice.  

Aceștia sunt cei 5 ieșeni dați în 
urmărire internațională. Alături de ei 
sunt căutate și alte personaje, pre-
cum Emil Gânj și Florin Duduianu. 
Deocamdată, cinci ieșeni se numără 
pe lista celor mai căutați infractori 
din lume. 

Lucian SAVA

ACTUALITATE<9 marți, 20 ianuarie

Cinci ieșeni, pe lista celor mai căutați infractori 
din lume. Unul dintre ei, Vasile Rodideal, 
condamnat – printre altele – pentru deținere 
de muniție de război
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Disperare mare pe director 
Babele bârfitoare încep rubricuța de astăzi 

cu o poveste despre directorul de la Citidin, Ma-
rusică Ionpescu. Iaca e disperare mare pe Maru-
sică, deoarece a aflat că nu va mai primi cele 12 
salarii bonus pentru anul trecut. A cam dat-o în 
bară, că nu a reușit să își facă targetul. Dar el nu 
s-a lăsat și a venit cu un mare plan: s-a dus cu 
niște facturele pe la primărie, de câteva milioane 

de lei, pentru lucrări fictive de la comandamentul 
de iarnă, inventate de el, de pe lunile noiembrie 
și decembrie, să le deconteze și să îi iasă și tar-
getul. Așa împușcă doi iepuri deodată. Păi, tre-
buie bani să îi dea iubitei Cretinuta să își termine 
casa, nu merge doar cu dragostea. Doar că, sur-
priză, Marusică a fost refuzat de primărie și nu a 
primit decontarea. Deci, automat, nu primește 
nici bonusul. Vă spunem noi, e jale mare pentru 
el. Cum să fie singurul care nu are target la pri-
mărie? Între timp, cei de la DaNa stau și ascultă 
telefoanele la cei care desconspiră nelegiuiți ca 
Marusică, în loc să ia la puricat activitatea de la 
Citidin, unde se dau tunuri uriașe, iar directorul 
dă startul... 

Primarul stă cu casa neterminată și 
gardul incomplet să o facă pe milogul 
Babele bârfitoare continuă cu o povestioară 

despre premarul de la Haroneanu, Budone Mu-
iutzzi. Ca să înțelegeți cât e de parșiv alesul local, 
stă de câțiva ani cu casa neterminată. Nici gardul 
nu și l-a făcut, iar cine îl întreabă de ce merg lu-

crurile așa de greu, el spune că nu are bani, că 
are salariul mic și că din altă parte el nu mai ciu-
gulește. Oare pe cine crede că păcălește? Babele 
au auzit de niște comisioane babane pe care le-
a primit de la diferite firme, iar de autorizațiile de 
construire nici nu vrem să mai vorbim... 

Au crescut comisioanele pentru 
combinații. Cam atât s-au făcut 
Dacă tot am amintit de comisioane, vă spun 

babele ce se mai aude prin Târg. Cică acum, 
odată cu noile creșteri, s-a mărit comisionul 
pentru primarii care dau contracte fără licitație. 
Astfel, firmele de casă, cum ar fi cele ale lui Sa-
muilă sau ale lui Cioate, nu mai scapă cu 5 la sută 
la premari. Acum, comisionul a crescut și a ajuns 
la 15 și 25 la sută. Asta cu comisioanele, știți cum, 
nu tot procentul intră în buzunarul premarilor. Pe 
filiera asta, a celor doi anteriori menționați, bani 
ajung și la conducerea Penăleului, implicit la Cos-
teluș, tablagiul penal... Mai povestim noi despre 
asta și cu alte ocazii...

Bursa bârfelor

Șoferii care nu au dat prioritate 
au rămas pietoni după ce li s-a reți-
nut permisul. Polițiștii au organizat 
și executat o acțiune în vederea pre-
venirii producerii accidentelor ru-
tiere, având drept cauză 
neacordarea priorității de trecere a 
pietonilor aflați regulamentar în tra-
versarea drumului public. 

Polițiștii ieșeni au fost prezenți 
din nou în trafic. Două zile la rând, pe 
17 și 18 ianuarie 2026, au acționat în 
vederea prevenirii producerii acci-
dentelor rutiere și combaterii con-
ducerii autovehiculelor de către 
persoane aflate sub influența băutu-
rilor alcoolice sau a substanțelor 
psihoactive. Rezultatele nu au întâr-
ziat să apară, iar zeci de șoferi au 
fost prinși încălcând legea. Unii din-
tre ei au fost scoși din trafic pentru 
că prezentau un adevărat pericol. 
Reprezentanții Inspectoratului de 
Poliție Județean (IPJ) Iași au făcut 
câteva precizări legate de aceste 
controale. 

Șoferii care nu au dat 
prioritate pietonilor  
au rămas fără permis la Iași 
La peste 10.000 de lei s-a ridicat 

valoarea sancțiunilor aplicate într-o 
singură zi.  

„La data de 17 ianuarie a.c., poli-
țiștii din cadrul Poliției Municipiului 
Iași – Biroul Rutier au organizat și 
executat o acțiune în vederea preve-
nirii producerii accidentelor rutiere, 
având drept cauză neacordarea 
priorității de trecere a pietonilor, 
aflați regulamentar în traversarea 
drumului public, prin locuri special 
marcate și semnalizate. Au fost 
efectuate 23 de testări alcoolsco-
pice, fiind aplicate 23 de sancțiuni 
contravenționale, dintre care 3 pen-
tru neacordare prioritate pietoni, iar 
20 pentru alte abateri, în valoare de 
11.542 de lei. De asemenea, au fost 
scoși din trafic, reprezentând un pe-
ricol pentru ceilalți participanți, 3 
conducători auto. Acestora le-a fost 
suspendată exercitarea dreptului de 
a conduce autovehicule pe o pe-
rioadă de timp, conform legii. Au 
fost oprite din a circula 2 autovehi-
cule care nu prezentau siguranță pe 
drumurile publice. Astfel, certifica-
tele de înmatriculare a 2 autovehi-
cule au fost retrase până la 
remedierea problemelor consta-
tate”, a declarat Adina Ciobanu, pur-
tătorul de cuvânt al Inspectoratului 
de Poliție Județean (IPJ) Iași.  

În urma controalelor, un bărbat a 
rămas fără permis timp de 60 de 
zile.  „Un bărbat, de 44 de ani, a con-

dus autoturismul în municipiul Iași, 
iar la trecerea pentru pietoni, mar-
cată și semnalizată corespunzător, 
nu a oprit și nu a acordat prioritate 
de trecere unui pieton aflat regula-
mentar în traversarea străzii. Astfel, 
acesta a fost sancționat contraven-
țional, conform O.U.G. nr. 195/2002, 
fiindu-i reținut permisul de condu-
cere în vederea suspendării exerci-
tării dreptului de a conduce, pe o 
perioadă de 60 de zile”, a completat 
Adina Ciobanu.  

Zeci de testări  
cu aparatul alcooltest 
Acțiunile polițiștilor au continuat 

și în următoarea zi.  
„La data de 18 ianuarie a.c., poli-

țiștii din cadrul Poliției Municipiului 
Iași – Biroul Rutier au organizat și 
executat o acțiune pe linia prevenirii 
și combaterii conducerii autovehi-
culelor de către persoane aflate sub 

influența băuturilor alcoolice sau a 
substanțelor psihoactive. Au fost 
efectuate 49 de testări alcoolsco-
pice, fiind aplicate 9 sancțiuni con-
travenționale, în valoare de 8.252 de 
lei. De asemenea, a fost scos din tra-
fic, reprezentând un pericol pentru 
ceilalți participanți, un conducător 
auto. Acestuia i-a fost suspendată 
exercitarea dreptului de a conduce 
autovehicule pe o perioadă de timp, 
conform legii, iar un autovehicul a 
fost oprit din a circula, întrucât nu 
prezenta siguranță pe drumurile pu-
blice. Astfel, certificatul de înmatri-
culare a acestuia a fost retras, până 
la remedierea problemelor consta-
tate”, a declarat Adina Ciobanu, pur-
tătorul de cuvânt al Inspectoratului 
de Poliție Județean (IPJ) Iași. Șoferii 
care nu au dat prioritate pietonilor 
au rămas fără permis la Iași, iar con-
troalele vor continua.  

Dragoș SAVIN

Șoferii care nu au dat prioritate pietonilor au rămas  
fără permis la Iași. Au fost controale ample în municipiu


